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PROTOKÓŁ NR XXIX/26 

Z SESJI RADY POWIATU GRAJEWSKIEGO 

w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

 

Przewodniczący G. Gardocki otworzył XXIX sesję Rady Powiatu Grajewskiego  

o godz. 17:03 dnia 29. kwietnia 2026 r. w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego  

w Grajewie, ul. Strażacka 6B i powitał wszystkich zgromadzonych na sali obrad.  

Przewodniczący poinformował, iż na mocy przepisów ustawy o samorządzie powiatowym 

obrady Rady Powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz  

i dźwięk. Podstawą prawną przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 15 

ust.1a ustawy o samorządzie powiatowym. Nagrania obrad Rady Powiatu udostępnianie są  

w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej powiatu oraz w Biurze Rady Powiatu 

Grajewskiego. Klauzula informacyjna zamieszczona jest na tablicy przy wejściu do sali 

konferencyjnej. 

Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 

radnych, co wobec ustawowego składu rady, wynoszącego 17 osób, stanowi kworum 

pozwalające na obradowanie i podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Wg listy obecności w obradach uczestniczyli radni: 

1. Ewelina Ajdyn. 

2. Jolanta Barbara Ciechanowicz. 

3. Grzegorz Robert Curyło. 

4. Grzegorz Gardocki. 

5. Sławomir Jan Ginel. 

6. Maria Gwiazdowska. 

7. Józef Jurski. 

8. Marek Kostrzewski. 

9. Artur Kuczyński. 

10. Wojciech Dariusz Maleszewski. 

11. Janusz Marian Marcinkiewicz. 

12. Waldemar Remfeld. 

13. Bolesław Ruszczyk. 

14. Adam Stachelek. 

 

oraz zaproszeni goście: 

1. Piotr Milewski  Starostwo Powiatowe w Grajewie 
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2. Bogdan Kulesza  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

3. Barbara Szuba  Zarząd Dróg Powiatowych w Grajewie 

4. Bożenna Zakrzewska Powiatowy Urząd Pracy w Grajewie 

5. Anna Maria Świderska Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Grajewie 

6. Jolanta Jaśkowiak  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

7. Sylwia Czaplicka  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

8. Milena Danowska  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

9. Stanisław Cybulski  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

10. Tomasz Olszewski  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

11. Joanna Andruk  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

12. Elżbieta Szarnecka  Starostwo Powiatowe w Grajewie 

13. Marek R. Milcarz   Starostwo Powiatowe w Grajewie 

14. Krzysztof Milewski  Urząd Gminy Radziłów 

15. Andrzej Chmielecki  Radca prawny 

16. Arkadiusz Lichota  Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Grajewie 

17. Krystyna Płochocka  Dom Pomocy Społecznej w Grajewie 

18. Małgorzata Ziemkiewicz Zakład Opiekuńczo-Leczniczy w Szczuczynie 

19. Katarzyna Świderska Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej  

20. Marta Romanowska Szpital Ogólny im. dr. Witolda Ginela w Grajewie 

 

Następnie przewodniczący G. Gardocki przystąpił do realizacji porządku obrad, 

odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.   

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Powiatu Grajewskiego. 

4. Informacja Przewodniczącego Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu 

Powiatu w okresie od ostatniej sesji. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania z efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za 

2025 r., w tym: 

a) informacja za 2025 r. z realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej  

w Powiecie Grajewskim na lata 2024-2026”. 

6. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 r. w Powiecie Grajewskim. 

7. Informacja z realizacji zadań powiatu z zakresu pomocy społecznej: 

a) rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

w Grajewie w 2025 r., w tym: 



 3 

1) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej  

w Powiecie Grajewskim na lata 2024-2028”; 

2) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Powiatowego programu profilaktycznego  

w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych  

w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową na lata 2024-

2028”; 

3) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Grajewskim na lata 2017-2025”. 

b) rozpatrzenie sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Grajewie w 2025 

r. 

8. Informacja o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Grajewskim. 

9. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie 

Grajewskim na lata 2026-2035; 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację 

w 2026 roku w Powiecie Grajewskim; 

c) w sprawie ustalenia zasad wynagradzania Starosty Grajewskiego; 

d) w sprawie przekazania do załatwienia skargi na pracownika Starostwa Powiatowego  

w Grajewie; 

e) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 2026; 

f) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grajewskiego na lata 2026-

2029. 

10. Wolne wnioski, zapytania i sprawy różne. 

11. Zamknięcie sesji.    

 

PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XXVII SESJI RADYPOWIATU GRAJEWSKIEGO. 

Kolejnym punktem porządku obrad było przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Powiatu 

Grajewskiego. Uwag do protokołu nie zgłoszono.  

Przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu  

z XXVIII sesji Rady Powiatu Grajewskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek. 

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

W wyniku głosowania protokół z XXVIII sesji Rady Powiatu Grajewskiego z dnia 26 

marca 2026 r. został przyjęty. 

 

INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEGO ZARZĄDU Z WYKONANIA UCHWAŁ RADY 
POWIATU I PRACY ZARZĄDU POWIATU W OKRESIE OD OSTATNIEJ SESJI. 

Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrał starosta W. Remfeld  

i przedstawił sprawozdanie dot. wykonania uchwał Rady Powiatu oraz pracy Zarządu Powiatu  

w okresie od 26.03.2025 r. do 29.04.2026 r. 

Pytań do starosty W. Remfelda nie było 

 

ROZPATRZENIE SPRAWOZDANIA Z EFEKTÓW PRACY ORGANIZATORA RODZINNEJ 

PIECZY ZASTĘPCZEJ ZA 2025 R. 

w tym: 

a) informacja za 2025 r. z realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej  

w Powiecie Grajewskim na lata 2024-2026”. 

Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrała pani A.M. Świderska, 

kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Grajewie, i przedstawiła zebranym 

sprawozdanie z efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za 2025 r. oraz 

informację z realizacji „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie 

Grajewskim na lata 2024-2026” w 2025 r. 

Pytań do pani A. M. Świderskiej nie było, więc przewodniczący G. Gardocki przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 
 

OCENA ZASOBÓW POMOCY SPOŁECZNEJ ZA 2025 R. W POWIECIE GRAJEWSKIM. 

Przewodniczący G. Gardocki poprosił panią A.M. Świderską o zabranie głosu  

i przedstawienie informacji na temat oceny zasobów pomocy społecznej za 2025 r.  

w Powiecie Grajewskim. 

Pytań do pani A. M. Świderskiej nie było, więc przewodniczący G. Gardocki przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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INFORMACJA Z REALIZACJI ZADAŃ POWIATU Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ: 

a) rozpatrzenie sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

w Grajewie w 2025 r., w tym: 

1) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Powiatowego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej  

w Powiecie Grajewskim na lata 2024-2028”; 

2) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Powiatowego programu profilaktycznego  

w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych  

w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową na lata 2024-

2028”; 

3) sprawozdanie za 2025 r. z realizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Grajewskim na lata 2017-2025”. 

Na prośbę przewodniczącego G. Gardockiego głos zabrała ponownie pani A.M. 

Świderska i przedstawiła ww. sprawozdania. 

Pytań do pani A.M. Świderskiej nie było. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu radnemu G.R. Curyło. 

Radny G.R. Curyło złożył podziękowania pani kierownik A.M. Świderskiej za 

przestawienie pliku sprawozdań z całego roku pracy PCPR w Grajewie.  Zaznaczył, że jest pod 

wrażeniem ogromu wykonanej pracy. Życzył, aby w kolejnym roku PCPR zdołało nieść jak 

najwięcej pomocy oraz żeby miało środki, aby to robić. Do życzeń dołączył się również 

przewodniczący G. Gardocki. 

Pani A.M. Świderska podziękowała za docenienie pracy PCPR i dodała, że poinformuje 

o tym swoich pracowników. 

 

4) rozpatrzenie sprawozdania z działalności Domu Pomocy Społecznej w Grajewie  

w 2025 r. 

Przewodniczący G. Gardocki poprosił o zabranie głosu panią K. Płochocką, główną 

księgową w Domu Pomocy Społecznej w Grajewie, i przedstawienie sprawozdania  

z działalności DPS w Grajewie w 2025 r. 

Pytań do pani K. Płochockiej nie było, więc przewodniczący G. Gardocki przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

INFORMACJA O SYTUACJI NA RYNKU PRACY W POWIECIE GRAJEWSKIM. 
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Przewodniczący G. Gardocki poprosił o zabranie głosu panią B. Zakrzewską, 

dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Grajewie, i przedstawienie informacji o sytuacji na 

rynku pracy w Powiecie Grajewskim. 

Pytań do pani B. Zakrzewskiej nie było, więc przewodniczący G. Gardocki przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

PODJĘCIE UCHWAŁ. 

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Grajewskim na lata 2026-2035. 

Przewodniczący G. Gardocki poprosił o zabranie głosu przewodniczącego Komisji 

Budżetu, Polityki Społecznej i Gospodarczej J. Jurskiego. 

Przewodniczący J. Jurski poinformował, iż wszystkie projekty uchwał procedowane na 

dzisiejszej sesji zostały pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniu Komisji Budżetu, Polityki 

Społecznej i Gospodarczej.  

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Grajewskim na lata 2026-2035?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/163/26 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Grajewskim na lata 2026-2035 stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 
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Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich realizację w 2026 roku w Powiecie Grajewskim.  

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na ich 

realizację w 2026 roku w Powiecie Grajewskim?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/164/26 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań 

i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przeznaczonych na ich realizację w 2026 roku w Powiecie Grajewskim stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad 

wynagradzania Starosty Grajewskiego. 

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie ustalenia zasad wynagradzania Starosty Grajewskiego?  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Stanisław Adam 

Doliwa, Grzegorz Gardocki, Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek 

Kostrzewski, Artur Kuczyński, Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, 

Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek, Magdalena Szumska 

BRAK GŁOSU (1) 

Waldemar Remfeld  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/165/26 w sprawie ustalenia zasad wynagradzania Starosty 

Grajewskiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Starosta W. Remfeld złożył podziękowania panu przewodniczącemu G. Gardockiemu 

za złożenie wniosku w sprawie podwyższenia wynagrodzenia oraz radnym za przyjęcie ww. 

uchwały. 

 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie przekazania do 

załatwienia skargi na pracownika Starostwa Powiatowego w Grajewie. 

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie przekazania do załatwienia skargi na pracownika 

Starostwa Powiatowego w Grajewie?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/166/26 w sprawie przekazania do załatwienia skargi na 

pracownika Starostwa Powiatowego w Grajewie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Grajewskiego na rok 2026. 

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na rok 2026?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/167/26 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grajewskiego na 

rok 2026 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grajewskiego na lata 2026-2029. 

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 

Grajewskiego na lata 2026-2029?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz, Waldemar Remfeld, Bolesław 

Ruszczyk, Adam Stachelek  
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NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/168/26 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej 

Powiatu Grajewskiego na lata 2026-2029 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie wskazania 

przedstawicieli Rady Powiatu Grajewskiego do Komisji Konkursowej powoływanej w celu 

przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  

w Grajewie. 

Przewodniczący G. Gardocki zwrócił się do radnych, czy mają pytania odnośnie 

przedmiotowego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, więc przewodniczący G. Gardocki zarządził głosowanie – Kto 

jest za przyjęciem uchwały w sprawie wskazania przedstawicieli Rady Powiatu Grajewskiego do 

Komisji Konkursowej powoływanej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Grajewie?  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Ewelina Ajdyn, Jolanta Barbara Ciechanowicz, Grzegorz Robert Curyło, Grzegorz Gardocki, 

Sławomir Jan Ginel, Maria Gwiazdowska, Józef Jurski, Marek Kostrzewski, Artur Kuczyński, 

Wojciech Dariusz Maleszewski, Janusz Marian Marcinkiewicz 

Waldemar Remfeld, Bolesław Ruszczyk, Adam Stachelek  

NIEOBECNI (3) 

Leszek Czyżewski, Stanisław Adam Doliwa, Magdalena Szumska 

Uchwała Nr XXIX/169/26 w sprawie wskazania przedstawicieli Rady Powiatu 

Grajewskiego do Komisji Konkursowej powoływanej w celu przeprowadzenia konkursu 

na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Grajewie stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

WOLNE WNIOSKI, ZAPYTANIA I SPRAWY RÓŻNE. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu staroście W. Remfeldowi. 

Starosta W. Remfeld poinformował zebranych, iż: 
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− w dniach 20 - 24.04.2026 r. odbył się protest szpitali powiatowych pod hasłem „Czarny 

tydzień”, który miał zwrócić uwagę na rosnące zadłużenie i brak finansowania. Szpital 

Ogólny im. dr. W. Ginela był jedną spośród 160 placówek, które wzięły w nim udział; 

− w dniu 03.05.2026 r. odbędą się uroczystości patriotyczno-religijne z udziałem Chorągwi 

Wojska Polskiego z 2 Brygady Zmotoryzowanej Legionów – zbiórka delegacji  

i uczestników o godz. 10:00 przed Urzędem Miasta w Grajewie; 

− w dniu 10.05.2026 r. w Ławsku odbędą się Powiatowe Dni Strażaka, zbiórka uczestników 

o 10:30 na placu przed remizą Ochotniczej Straży Pożarnej w Ławsku; 

− w dniu 15.05.2026 r.  

• w Szczuczynie odbędzie się uroczystość osłonięcia tablicy upamiętniającej 

Władysława Czarneckiego – żołnierza niezłomnego, zapoczątkowana o godz. 

11:00 mszą św. w intencji ojczyzny w kościele pw. Imienia Najświętszej Maryji 

Panny w Szczuczynie; 

• w Grajewie odbędą się obchody XVI Powiatowego Dnia Osoby  

z Niepełnosprawnością Intelektualną. Zbiórka dzieci i młodzieży z opiekunami, 

mieszkańców miasta oraz zaproszonych gości o godz. 8:45 na dziedzińcu Zespołu 

Szkół Specjalnych im. Jana Pawła II w Grajewie lub na parkingu przy kościele pw. 

Trójcy Przenajświętszej w Grajewie; 

− w dniu 18.05.2026 r. odbędą się uroczyste obchody 82 rocznicy zdobycia klasztoru na 

wzgórzu Monte Cassino; 

− w dniach 21-22.05.2026 r. odbędą się uroczyste obchody święta 2 Brygady 

Zmotoryzowanej Legionów. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu panu K. Milewskiemu, wójtowi Gminy 

Radziłów. 

Wójt K. Milewski złożył podziękowania za dobrą współpracę pomiędzy gminą a 

powiatem. Podziękował również przewodniczącemu za zaproszenia na sesję, podkreślił, że jest 

zapraszany na każdą sesję Rady Powiatu.  

Podziękował także radnym za przyjęcie zmian w budżecie powiatu, dzięki czemu będzie 

mogła zostać zrealizowana inwestycja dot. infrastruktury drogowej w m. Słucz (jest to 

kontynuacja zadania z roku ubiegłego). 

Następnie odniósł do dyskusji, która miała miejsce na marcowej sesji Rady Powiatu  

i dotyczyła organizacji zbiorowego transportu publicznego na terenie powiatu. Padło wówczas 

stwierdzenie, że nie jest zainteresowany tym tematem. Stwierdził, że musiało zajść 

nieporozumienie. Transport publiczny na terenie gmin jest faktycznie wykonywany, ale jedynie  

w obrębie gmin. W gminie Radziłów transport publiczny odbywa się poprzez jedną z firm, 
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wykupowane są bilety miesięczne i mieszkańcy na terenie gminy mogą korzystać z transportu 

publicznego. Pod koniec 2025 r. zaistniała jednak sytuacja, kiedy rozważano likwidację części 

linii autobusowych, co rodziłoby problem dla mieszkańców gminy z dojazdem do różnych 

instytucji np. na terenie miasta Grajewo.  

W 2025 r. Urząd Marszałkowski organizował spotkania poświęcone tematowi organizacji 

zbiorowego transportu publicznego, uczestniczył w nich razem z panią wicestarostą  

M. Gwiazdowską. Spotkania dotyczyły m.in. sytuacji finansowej firmy, która się tym transportem 

zajmuje, padły wówczas propozycje dofinansowania wykonywanych kursów. Mocno wybrzmiała 

też kwestia, że zawiadomienia o spotkaniach zostały skierowane do gmin, ale do powiatów już 

nie.  

Podkreślił, że zawsze optował za utrzymaniem kursów, może niekoniecznie w takiej ilości 

jak obecnie, bo faktycznie, jak wspomniał pan starosta, część autobusów jeździ pusta lub 

połowicznie zapełniona. Stwierdził, że trzeba być przygotowanym na to, że sytuacja z końca 

2025 r. może się powtórzyć, trzeba to przeanalizować i liczyć się z tym, że temat ten jeszcze 

powróci. Gmina Radziłów jest najbardziej oddaloną gminę w powiecie, współpraca pomiędzy 

gminami  

i powiatem jest niezbędna, aby uniknąć wykluczenia komunikacyjnego mieszkańców, bo – jak 

zaznaczył - nie każdy dysponuje samochodem. Wyraził gotowość do współpracy w celu 

zapewnienia funkcjonowania linii autobusowych umożliwiających mieszkańcom Gminy Radziłów 

dotarcie do Grajewa. Dodał, że zdaje sobie sprawę, iż wiąże się to z dofinansowaniem  

i zadeklarował wsparcie finansowe – w granicach możliwości gminy. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu staroście W. Remfeldowi. 

Starosta W. Remfeld stwierdził, że nie chciałby wchodzić w polemikę z wójtem  

K. Milewskim, jest otwarty na propozycje ze strony wszystkich wójtów i burmistrzów i zdaje 

sobie sprawę, że do tego tematu trzeba będzie wrócić. Dodał, że na ostatnim posiedzeniu 

Sejmiku Województwa dofinansowano PKS NOVA w granicach 20 mln zł, czas pokaże jak te 

środki zostaną wykorzystane. Zaznaczył, że pan wójt powinien zdawać sobie sprawę, że 

dofinansowanie do nowych linii komunikacyjnych nie będzie mieściło się w granicach 

symbolicznej złotówki, to na pewno byłaby większa kwota. 

Wójt K. Milewski zgodził się z panem starostą, również nie zamierza z nim 

polemizować, dodał, że nie interesują go finanse spółki PKS NOVA. To spółka zarządzana 

przez Urząd Marszałkowski i te kwestie leżą w gestii UM. Jest za to zainteresowany tym, aby 

mieszkaniec Gminy Radziłów dojechał do miejsca przeznaczenia, i to jest problem. Zaznaczył, 

że dziś należałoby przede wszystkim skupić się na funkcjonowaniu tras autobusowych 

niezbędnych dla mieszkańców gmin Wąsosz, Szczuczyn, Radziłów. Poinformował, że np. z 

Radziłowa prowadzi trasa poprowadzona przez gminę Grajewo do samego Grajewa. Na 
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zakończenie przypomniał, że jego gmina wielokrotnie dołączała się do finansowania zadań 

inicjowanych przez powiat. 

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu radnemu A. Kuczyńskiemu. 

Radny A. Kuczyński stwierdził, że popiera stanowisko pana wójta. Nie powinno się  

w ogóle wymieniać żadnej spółki, jej finansowanie i kondycja nie jest żadnym argumentem  

w dyskusji. Należy przede wszystkim przeanalizować potrzeby komunikacyjne mieszkańców. 

Rolą samorządu jest zadbanie o interesy tych osób, które nie posiadają własnych środków 

lokomocji. Nie musi być ich wiele, ale należy przeciwdziałać w ich przypadku zagrożeniu 

wykluczenia komunikacyjnego. Sam mechanizm i realizacja dowozów pozostają bez 

niespodzianek od lat – istnieje system organizatora i operatora. W tym wypadku samorząd 

występuje w roli organizatora i przystępuje do ustalenia potrzeb mieszkańców. Jeżeli pan wójt 

sygnalizuje, że mieszkańcy jego gminy mają potrzebę dojechana do szpitala lub innych 

instytucji na terenie powiatu, to należy wskazać, że po drodze jest Wąsosz, Szczuczyn, gmina 

Grajewo, można zahaczyć o Rajgród.  Powstanie takiej linii byłoby jedynie kwestią domówienia 

się, każdy organizator ma prawo ubiegać się w naborze czerwcowym i grudniowym o dopłaty do 

takiej linii, niezależnie od tego, kto będzie na niej operował, czyli jeździł. Wiadomo, że dotacja 

wynosi aktualnie 3 zł do kilometra. Organizator ogłasza zapytanie i szuka operatora, który 

podaje kwotę, za jaką to będzie robił i wówczas dopiero powstaje wyzwanie montażu 

finansowego między samorządami, które zawierają porozumienie. Trzeba wówczas 

przeanalizować, na co nas stać  

i na co się decydujemy. Jak słusznie podkreślił pan wójt – zaczyna się zawsze od potrzeby 

mieszkańców. Jeśli jest potrzeba i chęć, a pan wójt jasno to sygnalizuje, można się spotkać  

i porozmawiać, ale należy zrobić to już dziś, bo w czerwcu będzie za późno. Analiza potoków 

pasażerskich to nie jest coś, co można zrobić w ciągu jednego dnia.  

Przewodniczący G. Gardocki udzielił głosu radcy prawnemu A. Chmieleckiemu. 

Pan A. Chmielecki zaznaczył, że uzyskanie dotacji rządowej nie pokryje w 100% 

kosztów przewozu. Gęstość zaludnienia na terenie powiatu jest niska. Problem podstawowy 

polega na tym, że każdy samorząd, który chciałby budować komunikację na szczeblu 

powiatowym, międzygminną, musiałby mieć zabezpieczone na ten cel środki w budżecie i liczyć 

się z tym, że będzie musiał dopłacać. Trzeba realnie ocenić możliwości finansowe, bo nigdy 

wpływy z biletów  

i z dofinansowania zewnętrznego, nie pokryją w 100% kosztów działalności, musiałyby je 

pokryć samorządy, przez których teren przebiegałaby linia komunikacyjna. 

Wójt K. Milewski stwierdził, że z wypowiedzi pana Chmieleckiego wynika, że ścieżka 

została już opracowana, trzeba jedynie usiąść i przeprowadzić rozmowy z samorządami. 
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Przewodniczący G. Gardocki podsumował dyskusję. Ze słów pana mecenasa wynika, 

że bardzo szybko zostanie opracowane rozwiązanie, które będzie można przedstawić 

wszystkim samorządowcom do akceptacji. Podkreślił, że cieszy go ta chęć współpracy i 

wypracowania optymalnego, satysfakcjonującego wszystkich, rozwiązania. 

W związku z tym, że porządek sesji został wyczerpany, przewodniczący  

G. Gardocki zamknął obrady XXIX sesji Rady Powiatu Grajewskiego VII kadencji. 

 

 

                 

Protokołowała  Przewodniczący Rady Powiatu Grajewskiego 
 

 ................................   ...........................................................................  
 

  Joanna B. Ramotowska Grzegorz Gardocki 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Czas trwania posiedzenia: godz. 1703-1840. 


